

我的教学记忆录

□ 汨罗市博雅高级中学 付丽媛

相册一

搭乘时光的列车，一阵急促的风呼啸而过。伫立在三年前的站台上，仿佛看见了那个曾经迷茫的我。凡事都有第一次，第一次站上讲台，第一次成为三个班的语文教师，第一次面临教学教育上的各种问题，如何与学生有效沟通也成为了一门必修课。但是出乎意料的是，第一届学生给予我的温暖似乎远远超过了我所给予他们的。他们帮我战胜了一上讲台演讲就磕磕绊绊、一说话就紧张到全身发热、手心发汗的心理问题。他们的鼓励和细节举动温暖了我，就好像一盏灯照亮了那个曾经不自信的我。直到我离开学校的那一天，女学生们来到我的宿舍，把我团团围住再一次请求我能不能不离开她们，她们的坚定话语让我泪眼闪烁。

记忆转眼间又穿梭到入学时的军训，烈日炎炎下，汗水和泪水都交融在一起，疼痛伤病，医务室和医院，那时候我才知道什么是脚不着地。回想起当时有个女生坚强得让人心疼，常年的舞蹈训练已使她的背部和腰部承受不住长时间站立的负荷。直至我坚持要求她去医务室，然后回家休息调整才罢了。这样的故事每天都在发生，看似不起眼，但平凡的小事让我跟他们建立起了这辈子都难以忘记的感情。再看着她们的脸庞，看着她们纯真的眼神和睫毛上的水珠，我真想告诉她们我不会离开。可是，终究我还是选择去一个离家更近的学校，继续我的下一个旅程。

相册二

来到了一个更大的平台。在这里，我遇到了许多良师益友，他们在工作上积极帮助我，我的专业能力也得到了较大的提升，在此我想表达

对他们的感激。学校非常注重教师专业素养的提升，定期会对教师进行考评，老教师们也非常关注新教师的成长，关心年轻教师在教育教学工作上是否存疑，并及时解疑答惑。

在这里，时间好像只是眨眼的功夫，我瞬间长大了好几岁，也很高兴我结识了一群良师益友，哪怕未来的路依然艰辛，依然迷茫，但是转身一看那些赤子之心依然坚守着，就会让我由衷地钦佩与震撼，我真的很幸运。

相册三

在工作岗位上，教师时刻要做好冲锋陷阵的准备，并且敢于挑大梁，敢于给自己树立远大的目标，并努力去实现，坚守住自己的岗位。

为此，我每天会列出详细的清单，记录着当天要完成的任务。同时，我还会在课余时间充分备课，反复打磨自己的教案，进行一遍又一遍的预演，随时准备应对课堂上可能出现的问题；在每节课后记录下感想反思，时刻关注学生的动态，并及时与优生和待优生沟通；定期进行教学成效分析，改进存在的问题，总结行之有效的措施，时刻做到心中有数，有的放矢。

作为青年教师，我深知时代在飞速前进，ChatGPT的出现着实让人惊叹。我总担心，或许未来的某一天，简单的公文与新闻稿根本无需人类进行写作。但我还是相信人类的情感和温度，人文关怀以及人类创新能力始终不会被替代。作为一名文字工作者，要想永远走在时代的前面，还需要不断汲取生命的营养，关心人类产生的文化以及科技的发展走向，时刻关注时代动态，做一名弄潮儿，像春天的花草一样积极向上生长，获取阳光与水分。